
PROTOKÓŁ Nr XLIX/2023 

z obrad XLVIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 26 października 2023 roku 

 

 

  Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1014, 

powitał wszystkich przybyłych, tj. radnych rady miejskiej, Burmistrza Lubrańca  

p. Stanisława Budzyńskiego z pracownikami, zastępcę burmistrza p. Marka Górecznego, 

skarbnika gminy p. Ewę Janicką, Kierownika MGOPS w Lubrańcu p. Izabele Nazdrowicz, 

sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla, mieszkańców miasta i gminy oraz wszystkich 

śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji. W obradach sesji udział brał również Rady Powiatu 

Włocławskiego p. Karol Matusiak, który doszedł w trakcie trwania obrad. 

Przewodniczący rady miejskiej poinformował wszystkich uczestników obrad sesji,  

że zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie gminnym obrady sesji rady miejskiej  

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad 

są udostępnione w BIP i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. 

Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 

rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego 

wykazu głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości  

w Biuletynie Informacji Publicznej. Przewodniczący rady prosił też o uwzględnienie w trakcie 

obrad – szczególnie podczas ewentualnych wypowiedzi – konieczności bezwzględnego 

przestrzegania przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, tj. Rozporządzenia 

Parlamentu Europejskiego i rady z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych 

w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 

danych. Przewodniczący rady miejskiej poinformował wszystkich uczestników obrad sesji,  

że rejestrowane oraz zapisane zostaną tylko te wypowiedzi, które wygłaszane będą przez 

mikrofony znajdujące się na sali posiedzeń. 

Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecność poprzez 

naciśnięcie odpowiedniego przycisku na terminalu. Następnie stwierdził, że w obradach sesji 

rady miejskiej w chwili rozpoczęcia udział bierze 15 radnych to jest 100 % składu rady. Wobec 

powyższego decyzje, które zapadną są prawomocne, sesja jest prawomocna  

do podejmowania uchwał. 

Przewodniczący rady miejskiej Piotr Sławianowski zaproponował następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad XLVIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 27 września  

2023 r. 

5. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 

6. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych  

do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej 

w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia woli poparcia  

dla realizacji działań na rzecz zagospodarowania działki nr 694/20 – wytyczenia drogi. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  

od nieruchomości. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2024 rok. 



13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach 

ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz 

do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027. 

14. Wybory ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego  

i Nieletnich  oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 

2027. 

14.1. Przedstawienie opinii Zespołu do zaopiniowania i przedstawienia radzie miejskiej 

kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku i Sądu Rejonowego we 

Włocławku. 

14.2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania  

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich  oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w 

latach 2024 – 2027. 

14.2.1.Ustalenie liczebności składu Komisji Skrutacyjnej. 

14.2.2. Zgłoszenie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

14.2.3. Zamkniecie listy zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej. 

14.2.4. Zatwierdzenie składu Komisji Skrutacyjnej. 

14.3. Wybór ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego  

i Nieletnich  na okres kadencji w latach 2024 – 2027. 

14.4. Wybór ławnika do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 

2027. 

15. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Lubrańcu za 2022 rok.  

16. Rozpatrzenie informacji o podmiotach, w których będzie wykonywana kara ograniczenia 

wolności oraz praca społecznie użyteczna i opinii prezesa sądu rejonowego dotyczącej 

potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac przez skazanych.  

17. Rozpatrzenie informacji Burmistrza Lubrańca oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej  

w Lubrańcu dotyczącej analizy złożonych oświadczeń majątkowych zgodnie z art. 24h ust. 

12 ustawy o samorządzie gminnym 

18. Interpelacje, wnioski i zapytania. 

19. Zamknięcie obrad sesji.   

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli do realizacji 

zaproponowany przez przewodniczącego rady porządek obrad. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 4 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLVIII sesji 

rady miejskiej był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią  

mógł się zapoznać.                              

Do treści protokołu radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie 

treści protokołu z obrad XLVIII sesji rady miejskiej z dnia 27 września 2023 r.    

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli treść protokołu                     

z obrad XLVIII sesji rady miejskiej, które odbyły się dnia 27 września 2023 r. Raport                       

z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 5 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński przedstawił sprawozdanie Burmistrza Lubrańca  

z działalności w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał, treść stanowi załącznik 

do protokołu. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli treść przedstawionego 

przez burmistrza sprawozdania z działalności w okresie między sesjami, zwłaszcza  

z wykonania uchwał. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach sesji. 

 



Do pkt 6 

Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu tj. Pani Lidia Nowak - 

przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski - 

przewodniczący komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych    

i ochrony środowiska oraz Pan Mirosław Stefański - wiceprzewodniczący komisji budżetowo – 

finansowej i rolnictwa, przedstawili sprawozdanie z działalności komisji w okresie między 

sesjami. 

Do przedstawionych sprawozdań radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawione sprawozdania 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym, jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli treść przedstawionych 

przez poszczególnych przewodniczących komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji 

i spraw społecznych - L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, 

porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego  

i wiceprzewodniczącego komisji budżetowo – finansowej i rolnictwa – M. Stefańskiego) 

sprawozdań o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. Raport z imiennego głosowania 

stanowi złącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu 

biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 7 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej 

ewidencji zabytków. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się                          

w gminnej ewidencji zabytków . 

Uchwała Nr XLIX/446/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 8 

Skarbnik gminy E. Janicka omówiła zmiany, które wprowadzono do budżetu Gminy Lubraniec 

na 2023 rok od posiedzeń komisji do dnia sesji. Na podstawie decyzji wojewody z 20 

października 2023 r.  zwiększono plan dochodów w dziale 750 Administracja publiczna, rozdz. 

75011, § 2010  o kwotę 10.751,00 zł. z  przeznaczeniem na realizacje zadań z zakresu spraw 

obywatelskich i innych zleconych ustawami. Na podstawie decyzji Dyrektora Delegatury 

Krajowego Biura Wyborczego we Włocławku  z 23 października 2023 r. zwiększono plan 

dochodów w dziale 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony 

prawa oraz sądownictwa, rozdz. 75108, § 2010 o kwotę  4.320,00 zł. z przeznaczeniem na 

pokrycie diet dla mężów zaufania obecnych podczas przeprowadzania wyborów do Sejmu 

Rzeczpospolitej Polskiej i Senatu Rzeczpospolitej Polskiej. Powyższe zmiany wprowadzono 

również do uchwały dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec. 

Ponieważ ze strony radnych nie było zapytań przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski 

przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Lubraniec na 2023 rok. Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. 

Przedstawiony projekt uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Pawłowskiej, M. Rybowskiej, D. Rzekanowskiego,                             

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,  

S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących (radnych:  

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Lubraniec na 2023 rok. 



Uchwała Nr XLIX/447/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 9 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku                         

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za (radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera,  

W. Majewskiego, L. Nowak, M. Pawłowskiej, M. Rybowskiej, D. Rzekanowskiego,  

Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego, M. Stefańskiego,  

S. Szczupakowskiego, J. Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących ( radnych:  

J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę  

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

Uchwała Nr XLIX/448/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 10 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały intencyjnej  

w sprawie wyrażenia woli poparcia dla realizacji działań na rzecz zagospodarowania działki  

nr 694/20 – wytyczenie drogi. 

Radny J. Kowalewski zabierając głos powiedział, że radni nie powinni obawiać się czy 

powyższa uchwałą będzie realizowana z uwagi na jej nazewnictwo – „uchwała intencyjna”, 

ponieważ sprawy związane z wytyczeniem, podziałem i rozgraniczeniem działek są już 

podejmowane przez tutejszy urząd. Dzięki współpracy z Burmistrzem Lubrańca prace już trwają, 

a powyższa uchwała jest jedynie przypieczętowaniem całości tej inwestycji.  

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 – głosami podjęli uchwałę intencyjną  

w sprawie wyrażenia woli poparcia dla realizacji działań na rzecz zagospodarowania 

działki nr 694/20 – wytyczenie drogi. 

Uchwała Nr XLIX/449/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 11 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Radny P. Krygier zabierając głos powiedział, że uchwały podatkowe są sprawami kluczowymi 

dla mieszkańców. Uchwały podejmowane na dzisiejszej sesji wiążą się ze wzrostem podatków, 

co zrozumiałe jest z uwagi na inflację. Jako radny, podczas posiedzenia komisji, w której 

pracuje, wstrzymał się od głosowania nad podniesieniem stawek podatku od nieruchomości, 

ponieważ w sytuacji, kiedy konieczne jest podniesienie stawek, należy zadać sobie pytanie, czy 

wszystkie możliwości związane z pozyskaniem środków finansowych do budżetu zostały 

wykorzystane, tak aby tych podatków nie podnosić ?. Czy potrafiliśmy wystąpić o środki                           

z funduszu przewozowego autobusowego w wysokości ok 200 tys. zł, które w konsekwencji 

doprowadziłyby do wzrostu dochodów gminy. Radny dodał, że rozumie powody, którymi 

kierował się burmistrz podnosząc podatki, natomiast sam jako radny wstrzyma się od głosowania 

w sprawie podniesienia podatku od nieruchomości, ponieważ podatek ten dotyczy również 

przedsiębiorców, którzy funkcjonują w dość trudnych warunkach i czasach dla prowadzenia 

działalności gospodarczej oraz mieszkańców, którzy ponoszą co raz większe koszty życia.  



Radny J. Kowalewski odnosząc się do wypowiedzi radnego P. Krygiera w sprawie środków                     

z funduszu autobusowego powiedział, że wtedy kiedy był na to czas to on był jedynym radnym, 

który o tym mówił,  przedstawiał to i głosował pozytywnie nad tym. Radny przypomniał, że 

niektórzy radni w tym czasie mówili, że kroki w tej sprawie podjął już Starosta Włocławski. 

Dlatego zdaniem radnego J. Kowalewskiego cyt.” dzisiejsze rozpaczanie nad rozlanym mlekiem 

jest mało potrzebne”. Radny stwierdził w dalszej wypowiedzi, że źle się stało, że nie przyjęto 

tego funduszu, ponieważ do szkół średnich będących w Gminie Lubraniec tj. Zespołu Szkół                          

w Marysinie i Zespołu Szkół w Lubrańcu uczęszczają uczniowie z gmin sąsiednich tj. Boniewa, 

Topólki czy Izbicy Kujawskiej. Radny odnosząc się do podejmowanej uchwały w sprawie 

podatku od nieruchomości powiedział, że podniesienie stawki w większości dotyczy terenów 

miejskich, dlatego jest on przeciwny podjęciu powyższej uchwały. 

Radny P. Krygier odpowiedział radnemu Kowalewskiemu, że nie pamięta, aby rada głosowała 

nad zorganizowaniem przewozów autobusowych, głosowano jedynie nad tym, aby takie zadanie 

przekazać gminom sąsiednim, które takie przewozy organizowały po to, aby zorganizować 

przewody uczniów do szkół. W ostatnim rozdaniu środków z Funduszu przewozów 

autobusowych sąsiednie gminy tj. Izbica Kujawska czy Chodecz otrzymały dofinansowanie od 

180 – 300 tys. zł.. Radny powiedział, że pamięta jedynie podejmowane rozmowy w tym temacie, 

które najczęściej kończyły się stwierdzeniem „ zobaczymy”, obecnie trwa nabór wniosków na 

kolejną edycje projektu. Radny dodał, że nie wie czy gmina jest przygotowana na takie 

rozwiązania, dyskusja dotyczy podatków natomiast radnemu we wcześniejszej wypowiedzi 

chodziło o wskazanie innych możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Chodziło o pewien 

mechanizm, w którym podwyżka podatków doprowadzi do zwiększenia środków finansowych   

o ok. 200 tys. zł, a takie same środki można byłoby pozyskać bez podnoszenia podatków.  

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przypomniał, że podejmowana jest uchwała                   

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. Poprosił, aby radni wyjaśnili 

między sobą sprawy dotyczące transportu poza sesją. 

Radny J. Kowalewski powiedział, że kiedy potrzebował wsparcia ze strony rady w sprawie 

transportu autobusowego i podjęcia uchwały to nie było takiego wsparcia, tak samo nie było go 

w sprawie Statutu Gminy Lubraniec czy Raportu o stanie Gminy Lubraniec. Zdaniem radnego 

po czasie okazuje się, że problemem staje się, że niektórzy radni mają za małą wiedzę, czegoś 

nie zauważyli lub nie byli obecni podczas głosowania nad powyższymi sprawami. Radny 

wyraził nadzieje, że nie będzie cofania się do przeszłości a jedynie rozmowa o tym co jest 

dzisiaj, dodał że nadal ma nadzieje, że uda się utworzyć przewozy z tych kierunków o których 

wspomniał tj. : Boniewa, Izbicy Kujawskiej i Topólki. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński zabierając głos odpowiedział, że sprawy dotyczące szkół 

średnich dotyczą Powiatu Włocławskiego, nie Gminy Lubraniec i dowóz o którym mówią radni 

jest organizowany. Odnosząc się do środków finansowych z „funduszu autobusowego” 

burmistrz powiedział, że podjął taką decyzję, ponieważ jest przeciwny zwalnianiu pracowników 

– kierowców, którzy wożą dzieci do szkół gminnych. Wydane zostały pewne pieniądze na 

„tabor” a sprzedaż jego „za marne pieniądze byłby nieopłacalny”. Burmistrz powiedział, że 

kierowcy aut zatrudnieni przez gminę wykonują nie tylko przewóz dzieci do szkół, ale również  

biorą udział w licznych wyjazdach organizowanych przez koła gospodyń, klub seniora,                      

KSS HUSARIA, MGKS. Zdaniem burmistrza podjęta decyzja była słuszna i bardziej opłacalna 

dla wszystkich, chociażby z uwagi na ilość osób, które korzystają z takiego transportu. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski ponownie przypomniał, że dyskusja dotyczy 

stawek podatkowych a nie przewozu autobusowego. 

Radny P. Krygier zabierając głos odpowiedział, że dyskusja dotyczy ważnych spraw - finansów, 

dochodów ludzi pracujących, na komisji poruszył kwestie pozyskiwania innych środków do 

budżetu niż te pochodzące z podwyższenia podatków, które pozwolą zachować zatrudnienie                    

i wykorzystać posiadany tabor, należałoby rozważyć w której jednostce mogłoby być to 

realizowane. Zdaniem radnego ZUK mógłby pełnić funkcje przedsiębiorstwa transportowego, 

tak aby każdy zatrudniony utrzymał pracę nawet za większe pieniądze pozyskane z funduszu.  



Radny J. Kowalewski odnosząc się do słów burmistrza powiedział, że w żadnej swojej 

wypowiedzi nie mówił o zwalnianiu pracowników. Przypomniał, że zanim została podjęta 

decyzja o niekorzystaniu z funduszu, gmina nie posiadała takiego taboru jaki posiada obecnie, 

dlatego była rozmowa o możliwościach pozyskania środków od wojewody na to. Radny 

stwierdził, ze zawsze był za tym, aby nie zwalniać pracowników, ponieważ wiąże się to                             

z różnymi tragediami ludzkimi, ponieważ za każdym pracownikiem stoi rodzina. Jeżeli zdaniem 

burmistrza kwestia związana z przewozem autobusowym jest zbilansowana w takiej formie 

jakiej jest obecnie, to on nie będzie z tym dyskutował. W swojej wypowiedzi chciał jedynie 

przypomnieć, jak to było wcześniej podczas dyskusji w sprawie pozyskania środków 

finansowych od wojewody na przewozy autobusowe do szkół. Radny przypomniał, że nigdy nie 

sprzeciwiał się inwestowaniu w sprzęt lub inne rzeczy związane z dowozem dzieci i uczniów do 

szkół.  

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali więcej uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 

uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym 9 głosami za ( radnych: W. Majewskiego, M. Pawłowskiej,  

D. Rzekanowskiego, Z. Siewierskiego, P. Sławianowskiego, L. Stanisławskiego,  

M. Stefańskiego, S. Szczupakowskiego i J. Urbańskiego), przy 5 głosach wstrzymujących 

(radnych: G. Kruczkowskiej, P. Krygiera, L. Nowak, M. Rybowskiej i J. Sobczyńskiego) oraz 

jednym głosie przeciwnym radnego J. Kowalewskiego podjęli uchwałę w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Uchwała Nr XLIX/450/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 12 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty  

od posiadania psów na 2024 rok.  

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 – głosami podjęli uchwałę w sprawie opłaty 

od posiadania psów na 2024 rok. 

Uchwała Nr XLIX/451/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % 

składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 13 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III 

Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji 

w latach 2024 – 2027. 

Do przedstawionej uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 – głosami podjęli uchwałę w sprawie 

ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do Sadu Rejonowego we 

Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu Okręgowego we 

Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027. 

Uchwała Nr XLIX/452/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 

głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 14 Wybory ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji                         

w latach 2024 – 2027. 

Do pkt 14. 1. Przedstawienie opinii Zespołu do zaopiniowania i przedstawienia radzie 

miejskiej kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku i Sądu 

Rejonowego we Włocławku. 



Radna M. Pawłowska Przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania i przedstawienia radzie 

miejskiej kandydatów na ławników do Sadu Rejonowego III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich  

i kandydata na ławnika do Sądu Okręgowego we Włocławku przedstawiła opinię wypracowaną 

przez zespół podczas posiedzenia dnia 23 września br. na temat kandydatów  

na ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku i Sądu Okręgowego we Włocławku. Treść 

opinii na temat wszystkich zgłoszonych kandydatur stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 14. 2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania 

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich  oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w 

latach 2024 – 2027. 

Do pkt 14. 2. 1. Ustalenie liczebności składu Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zaproponował by skład komisji skrutacyjnej  

do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego  

we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich  oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku 

na okres kadencji w latach 2024 – 2027 był 3-osobowy. 

Ze strony radnych nie było innych propozycji. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poddał pod głosowanie wniosek by skład 

komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do 

Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu 

Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 był trzy osobowy.. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – opowiedzieli się za  

3-osobowym składem komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania  

w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji                     

w latach 2024 – 2027. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składy rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 14. 2. 2. Zgłoszenie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o zgłaszanie kandydatów  

do pracy w komisji skrutacyjnej. 

1. Radny Mirosław Stefański zgłosił kandydaturę radnej Magdaleny Pawłowskiej. 

Radna M. Pawłowska wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

2. Radna Lidia Nowak zgłosiła kandydaturę radnej Grażyny Kruczkowskiej. 

Radna G. Kruczkowska wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

3. Radny Piotr Krygier zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Sobczyńskiego. 

Radny J. Sobczyński wyraził zgodę na prace w komisji skrutacyjnej. 

Do pkt 14. 2. 3. Zamknięcie listy zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej 

Po zgłoszeniu trzech kandydatów do pracy w komisji i braku dalszych zgłoszeń, przewodniczący 

rady miejskiej P. Sławianowski zaproponował zamknięcie listy zgłoszonych kandydatur. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – opowiedzieli  

się za zamknięciem listy zgłoszeń kandydatów do składu Komisji Skrutacyjnej. 

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 14. 2. 4 Zatwierdzenie składu Komisji Skrutacyjnej 

Przewodniczący rady P. Sławianowski poinformował że do pracy w Komisji Skrutacyjnej 

zgłoszono : 

1. radną Magdalenę Pawłowską, która wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej, 

2. radną Grażynę Kruczkowską, która wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej, 

3. radnego Jarosława Sobczyńskiego, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Następnie przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski zwrócił się do Wysokiej Rady                      

z zapytaniem, kto z radnych jest za takim składem komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia 

tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III 

Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji 

w latach 2024 – 2027?. 



Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – zaakceptowali skład komisji 

skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu 

Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 w osobach: radnej: 

Magdaleny Pawłowskiej i Grażyny Kruczkowskiej oraz radnego Jarosława Sobczyńskiego. 

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił członków komisji skrutacyjnej  

o wytypowanie spośród siebie przewodniczącego i poinformowanie o tym radnych. 

Radni zostali poinformowani, że przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została  

Pani Magdalena Pawłowska.  

Do pkt 14. 2  Wybór ławników do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich  na okres kadencji w latach 2024 – 2027. 

Komisja skrutacyjna zgodnie z przyjętym regulaminem głosowania w wyborach ławników  

do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu 

Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 przygotowała karty  

do głosowania dotyczące wyboru ławnika do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału 

Rodzinnego i Nieletnich na okres kadencji w latach 2024 – 2027 i rozdała je radnym. 

Na ławnika do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich na okres 

kadencji w latach 2024 – 2027 zgłoszono 2 kandydatury tj. Pani Olgi Nowakowskiej oraz Pani 

Dominiki Lewandowskiej. 

Po oddaniu głosów przez radnych, członkowie komisji skrutacyjnej po wyjęciu kart z urny 

ustalili wynik głosowania. Przewodnicząca komisji skrutacyjnej M. Pawłowska zapoznała 

radnych z treścią sporządzonego protokołu z ustalenia wyników głosowania wyboru ławników. 

Treść protokołu stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej poinformowała, że na ławnika do Sądu Rejonowego we 

Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich na okres kadencji w latach 2024 – 2027 

wybrana została Pani Dominika Lewandowska. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść uchwały w sprawie 

stwierdzenia wyboru Pani Dominiki Lewandowskiej na ławnika do Sądu Rejonowego we 

Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich na kadencję 2024-2027.  

Treść uchwały Nr XLIX/453/2023 stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt 14. 4 Wybór ławnika do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji  

w latach 2024 – 2027. 

Komisja skrutacyjna zgodnie z przyjętym regulaminem głosowania w wyborach ławników  

do Sądu Rejonowego we Włocławku III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich oraz do Sądu 

Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 przygotowała karty  

do głosowania dotyczące wyboru ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres 

kadencji w latach 2024 – 2027 i rozdała je radnym. 

Na ławników do Sądu Okręgowego we Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 

zgłoszono 4 kandydatury tj. Pani Wiesławy Maciejewskiej, Pani Eweliny Nowakowskiej, Pani 

Aleksandry Marii Ostrowskiej oraz Pana Benedykta Benona Śmigielskiego. 

Po oddaniu głosów przez radnych, członkowie komisji skrutacyjnej po wyjęciu kart z urny 

ustalili wynik głosowania. Przewodnicząca komisji skrutacyjnej M. Pawłowska zapoznała 

radnych z treścią sporządzonego protokołu z ustalenia wyników głosowania wyboru ławników. 

Treść protokołu stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej poinformowała, że na ławnika do Sądu Okręgowego we 

Włocławku na okres kadencji w latach 2024 – 2027 wybrani zostali: Pani Ewelina Nowakowska, 

Pani Aleksandra Maria Ostrowska oraz Pan Benedykt Benon Śmigielski. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odczytał treść uchwały w sprawie 

stwierdzenia wyboru Pani Eweliny Nowakowskiej, Pani Aleksandry Marii Ostrowskiej 

oraz Pana Benedykta Benona Śmigielskiego na ławników do Sądu Okręgowego we 



Włocławku na kadencję 2024-2027.  Treść uchwały Nr XLIX/454/2023 stanowi załącznik 

do protokołu.  

Od godz. 1159 przewodniczący rady miejskiej ogłosił przerwę w obradach sesji, do obrad 

powrócono o godz. 1220 

Do pkt 15 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz                              

z zawiadomieniem o obradach sesji treść sprawozdania z działalności Miejsko – Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubrańcu za 2022 r. w wersji papierowej. Treść niniejszego 

sprawozdania została również umieszczona na stronie BIP urzędu. 

Ponieważ do treści sprawozdania radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przedstawione 

sprawozdanie przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 15 głosami za – przyjęli treść sprawozdania  

z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubrańcu za 2022 rok. 

Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 

stanowi załącznik do protokołu.  

W głosowaniu udział brało 15 radnych tj. 100 % składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

Do pkt 16 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz                         

z zawiadomieniem o obradach sesji treść informacji o podmiotach, w których będzie 

wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna i opinii prezesa sądu 

rejonowego dotyczącej potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac przez skazanych w wersji 

papierowej. Treść informacji została również umieszczona na stronie BIP urzędu. 

Ponieważ do treści informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przedstawioną informację 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli treść informacji  

o podmiotach, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca 

społecznie użyteczna i opinii prezesa sądu rejonowego dotyczącej potrzeb sądu w zakresie 

wykonywania prac przez skazanych. Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 93,34% składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

W głosowaniu udział nie wziął radny Jacek Kowalewski, był nieobecny w sali narad 

podczas głosowania. 

Do pkt 17 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że radni otrzymali wraz                            

z zawiadomieniem o obradach sesji informacje Burmistrza Lubrańca oraz Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Lubrańcu dotyczące analizy złożonych oświadczeń majątkowych zgodnie                  

z ar. 24 h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym w wersji papierowej. Treść informacji została 

również umieszczona na stronie BIP urzędu. 

Ponieważ do treści informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań, przedstawione informacje 

przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli treść informacji 

Burmistrza Lubrańca oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Lubrańcu dotyczącej 

analizy złożonych oświadczeń majątkowych zgodnie z art. 24 h ust. 12 ustawy  

o samorządzie gminnym. Treść informacji stanowi załącznik do protokołu.  

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 93,34% składu rady biorącego udział w obradach sesji. 

W głosowaniu udział nie wziął radny Jacek Kowalewski, był nieobecny w sali narad 

podczas głosowania. 

Do pkt 18 

Przewodniczący rady P. Sławianowski poinformował radnych, że zgodnie z art. 24 ustawy  

o samorządzie gminnym, w sprawach dotyczących gminy mogą kierować interpelacje  

i zapytania do burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie, ponieważ 

obecny stan prawny nie przewiduje innej formy. 



Radny J. Kowalewski zwrócił się z prośba o przywrócenie organizacji ruchu oraz namalowanie 

pasów ( znaków poziomych ) na wyremontowanej ul. Nowej. 

Zastępca Burmistrza Lubrańca M. Góreczny odpowiedział, że ze względu na warunki pogodowe 

nie zostały namalowane znaki poziome na drodze. Zapewnił, że do końca przyszłego tygodnia 

zostanie to zrobione. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przypomniał, że dnia 11 listopada br. o godz. 

10:00 odbędzie się Msza święta za Ojczyznę oraz uroczystości pod pomnikiem i na cmentarzu 

parafialnym w Lubrańcu oraz w miejscowości Zgłowiączka, prosząc o udział Pocztu 

Sztandarowego Rady Miejskiej w Lubrańcu w tych uroczystościach. Przewodniczący 

wspomniał, że jest to ostatni udział Pocztu Sztandarowego Rady Miejskiej obecnej kadencji rady 

z uwagi na zbliżający się koniec kadencji w miesiącu kwietniu 2024 r.  

Do udziału w Poczcie Sztandarowym Rady Miejskiej w Lubrańcu zgłosili się radni: Dariusz 

Rzekanowski, Jacek Urbański i Mirosław Stefański. 

Burmistrz Lubrańca S. Budzyński żartobliwie zwrócił się z pytaniem do przewodniczącego rady 

miejskiej czy w związku z okrągłymi obradami sesji, które niebawem nastąpią planuje on „jakieś 

niespodzianki”?. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odpowiedział cyt. „ może być niespodzianka, 

pomyślimy nad tym”. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował radnych jak i zaproszonych 

gości, że w 2023 r. wpłynęły trzy wnioski o nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Lubraniec oraz 

jeden wniosek o nadanie tytułu Honorowy Obywatel Miasta Lubrańca. Wszystkie wnioski 

spełniają określone Uchwałą Nr XXIII/168/2004 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia                              

26 października 2004 roku wymogi formalno – prawne i zostały zgłoszone w terminie.    

Członkowie Kapituły podczas odbytych dwóch posiedzeń zapoznali się z treścią złożonych 

wniosków oraz z treścią pisma otrzymanego dnia 17 sierpnia 2023 r. z Ministerstwa Spraw 

Wewnętrznych i Administracji w którym, powołując się na pismo Przewodniczącego Komisji 

Heraldycznej, nie wydano pozytywnej opinii uchwalonej dnia 30 października 2020 roku 

uchwale Nr XVII/162/2020 Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie przyjęcia projektu wzoru 

Medalu: Zasłużony dla Gminy Lubraniec, Honorowy Obywatel Miasta Lubrańca oraz wskazano 

na  uchybienia w zakresie nazewnictwa przyznawanych tytułów i medali wynikających z treści 

obowiązującej w tym zakresie uchwały z 2004 r.  Ostatecznie po wyjaśnieniu spraw prawnych, 

członkowie Kapituły biorący udział w posiedzeniu w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli 

decyzję o wstrzymaniu się od nadania tytułu czterem osobom na które zostały złożone wnioski, 

do chwili naprawienia zaistniałych uchybień w zakresie nazewnictwa przyznawanych tytułów                   

i medali. O powyższym poinformowano przedstawicieli grup inicjatywnych. 

Radny J. Kowalewski zapytał co w tej sytuacji stanie się z osobami, które miały przyznane już 

tytuły Zasłużony dla Gminy Lubraniec oraz Honorowy Obywatel Miasta Lubrańca, czy zostanie 

im to odebrane?. 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski odpowiedział, że zmiany dotyczą tylko tych 4 

wniosków. 

Do pkt 19 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 

przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali  

i przekazanie ich pracownikowi obsługi. Następnie dziękując wszystkim za udział o godz. 1240 

zakończył obrady XLIX sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady czterdziestej dziewiątej 

zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 
 

Protokół sporządziła: A. Ptaszyńska   


